

Для тех, кто гуляет

16 августа 2011 года,
ВТОРНИК

ВЕРТИКАЛЬ ЦЕРКОВНОЙ ВЛАСТИ ИЗ ЛОСКУТНОГО ОДЕЯЛА

с т р а н и ц а **» 3**

» www.molva33.ru

Губернатор не подписал закон о материнском капитале

» 2

с т р а н и ц а

«Ненужное» поражение торпедовцев в Астрахани

» 4

с т р а н и ц а

В ветшаном городе жили древние «новые русские»

» 2

с т р а н и ц а

Жена Багратиона создала центр антифранцузской оппозиции

» 3

с т р а н и ц а

70 лет назад советские военнопленные были объявлены предателями

» 4

с т р а н и ц а

ПО НАИТИЮ, А НЕ ПО ЗАКОНУ

Следствие по делу о сбыте наркотиков, возбужденное против девушки-фармацевта, было прекращено 10 месяцев спустя в связи с «непричастностью подозреваемого»

С победой демократии страшная беда по имени наркомания стала в нашей стране обыденным явлением. Как во всех развитых странах, этим медико-социальным недугом в основном страдает молодежь. И есть в России специальный орган (фактически целое министерство), специально нацеленный на борьбу с криминальным оборотом наркотиков. Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) регулярно дает повод для сообщений о вылове крупных и не очень партий зелья. И сегодня в наших колониях немало осужденных за преступления, так или иначе связанные с наркотиками. Словом, «контроль» работает, Госнарконтроль не спит. Вот только владимирской 22-летней девушке-фармацевту Ольге (имя изменено) от этого не легче. Ей пришлось серьезно пострадать от служебного усердия оперативников и следователей УФСКН России по Владимирской области. В разработку она попала еще в декабре 2009 года, и лишь в июле этого года уголовное дело в отношении нее было прекращено «за непричастностью». Как все происходило, кто стоит за возбуждением дела и что будет дальше – читайте ниже.



(если принять ее реальность) была не настоящей, а как бы подстроенной. Тут ничего удивительного нет, это нормальная практика наркополицейских.

Тайный агент – это вовсе не кадровый сотрудник ФСКН, а некая зашифрованная личность, сотрудничающая с «органами». ФИО этой невидимки отнесено к гостайне, и ее не положено знать даже «жертвам» контрольных закупок или их адвокатам. Опять же, все это дело вполне обычное в работе силовых структур: вся она базируется на донесениях «агентов» и информаторов. Народ у нас именует их не так романтично – стукачами (а еще «барабанями»). Чаще всего «стучат» граждане, так или иначе нарушившие закон. Что же касается Госнарконтроля, то в тайные сотрудники чаще всего попадают сами наркоманы. И секрета тут нет: за свою «работу» они получают полное или частичное отпущение грехов.

Практика-то нормальная, но у нас она применяется своеобразно. «Агент» может, например, просто соврать, и ему за это ничего не будет. Кто это был в деле Ольги – пока неясно. Хотя после «беседы» некоторые подозрения у нее возникли. Был в ее окружении молодой человек, общающийся с доктором, фармацевт понадеялся: он или сам балуется «дурью», или контактирует с подобной публикой. Мужчина пытался общение с девушкой сделать более близким, но она специально отдалась от него. И, возможно, за такое пренебрежение он решил отомстить. Наступила «красплата» – провокация с наркотиками. Если этот субъект относится к числу «агентов», тогда нельзя исключить верности такого предположения. Но адвокат Ольга действительно посоветовал не пытаться самой «раскрыть» личность своего бывшего знакомого. До поры до времени...

Не имея возможности узнать, кто же был «покупателем», защита тщательнее проверяла все детали странной закупки. Например, оперативники утверждали, что видели, как фармацевту передавали деньги в аптеке. Следили они за сделкой с... улицы. Дело было вечером, в декабре темнеет рано, и в данной аптеке принято опускать жалюзи, чтобы с улицы не глазели прохожие. Какой-либо чудо-прибор, позволяющий вести наблюдение через жалюзи, оперативные работники подследственной и ее защитнику не продемонстрировали.

Я уже задавал вопрос, почему же ее и «покупателя» не арестовали в момент получения им наркотиков. Ответ был дан такой: «Хотели раскрыть всю цепочку». До сих пор, видно, раскрывают.

Выявилась нестыковка и в расшифровке звонков на мобильный телефон Ольги. Следствие утверждало, что с «клиентом» она договаривалась вечером. Но вот данные сотового оператора зафиксировали звонки только в утренние часы... Адвокат предлагал провести следственный эксперимент, но ему было отказано. Странная незаинтересованность в поиске истины. Разбирая все эти странности и нестыковки, адвокат однажды услышал чудную фразу от оперативника: «А мы работаем не по закону, а по наитию!». В практике российский пинкертонов это, наверное, вещь обычная. Вспомним всеми любимого Глеба Жеглова, подкуренного бумажником вору Кирличу. Явно «по наитию» работал персонаж гениального Высоцкого! Но вот братья Вайнеры (авторы романа «Эра милосердия», по которому сняли «Место встречи изменить нельзя») этого героя недолюбливали. Им был ближе наивный «законник» Шарапов. Писатели даже хотели снять свои имена из титров фильма – поскольку были против трактовки образа. В «кине» Жеглов получил эдаким «правильным ментом».

В нашей истории в итоге «не удалось добыть доказательства, подтверждающих подозрение, и дело прекратили. Нервов следствие девушке попортило немало: достаточно сказать, что о ее «наркобизнесе» стало известно на работе и в семье. Владимир – город маленький, уходить из профессии Ольга не хочет, более того – намерена продолжать образование по специальности в вузе. А тут такая «слава»...

«Следствие закончено, забудьте»? Да нет, защита намерена перейти, пардон за каламбур, к «ксициллианской защите» – то есть к нападению. Есть у нее настрой реализовать право девушки на реабилитацию и, возможно, даже возбудить уголовное дело по статье 306 УК («Заведомо ложный донос»). Против кого – вопрос пока открытый, но умный читатель, наверное, догадался и сам.

Виталий КЕПИН.
Фото с сайта regionsamara.ru.

» от первого лица «

В природе наступила «предосенняя перемолчка»

В воскресенье православные отмечали первый, медовый Спас (он же Спас на воде) – праздник происхождения честных древ Животворящего Креста Господня. С этого дня начинается не только Успенский пост, но и подготовка природы к осени. По календарным приметам, готовятся к отлету грачи, улетают ласточки и стрижи, отцветают розы. Однако погода стоит еще июльская, жаркая. О том, насколько строго, вопреки погоде, придерживаются своих многолетних сезонных планов животные и растения, рассказывает научный сотрудник отдела природы Владимиро-Суздальского музея-заповедника Денис ДУДЕНКОВ.



Записала Римма АНДРЕЕВА. Фото автора.

– У грачей наблюдаются предосенние волнения ставшего на крыло молодняка, который выражает предлетнее беспокойство хриплыми криками. А вот деревенская ласточка еще не ушла, хотя жаворонка и коростеля в деревне уже не слышно – в природе наступила перемолчка. Огурцы, обычно прекращающие пло-

доносить в середине августа, еще растут на грядках. Лягушата уже прыгают, но пока еще не заметно желтых листьев на березах, и розы еще не отцвели. Запаздывает со спелостью шиповник, а черемуха и смородина уже давно почернели. Признаком спелого лета демонстрируют грибы – пошли ранние опята и лисички, а также

такие растения, как зацвешная кульбаба осенняя и львиный зев. Появились осенние жигалки – злые кусачие мухи. Природа реагирует не только на световой день, но и на температуру окружающей среды.

» а в это время ...

ВЧЕРА в здании Академии полиции Каира открылось второе заседание суда над экс-президентом Египта Хосни Мубарак и его сыном Ясмином. Одновременно с началом суда на площади перед Академией возобновились столкновения сторонников и противников экс-президента. В связи с этим главный судья на процессе Ахмед Рифаат перенес заседание на 5 сентября и отменил прямую телетрансляцию из зала суда. А в Киеве ВЧЕРА возобновился судебный процесс по «газовому делу» в отношении экс-премьера Украины, лидера партии «Батькивщина» Юлии Тимошенко. В суд прибыли муж Тимошенко Александр и дочь Евгения Карп, которые выступают на процессе в качестве защитников.

Президент США Барак Обама отправился в автотур по трем штатам страны, чтобы встретиться с избирателями Миннесоты, Айовы и Иллинойса и развеять сомнения по поводу своего лидерства в борьбе за президентское кресло на выборах, которые пройдут в 2012 году.

Король Саудовской Аравии Абдалла бен Абдель Азиз аль-Сауд был удостоен «Пальмовой ветви хорошего примера» – ежегодной национальной премии, вручаемой за развитие транспарентности и борьбу с коррупцией.

В результате взрыва машины с террористом-смертником в иракской провинции Дияла по меньшей мере восемь человек погибли и 14 получили ранения, другие смертники атаковали тюрьму в городе Тикрит.

Сопредседателя Партии народной свободы (ПАРНАС) Бориса Немцова вновь задержали в Санкт-Петербурге полицейские. Накануне его

также задерживала полиция, когда он агитировал жителей города не голосовать за губернатора Валентину Матвиенко, которая должна принять участие в местных выборах 21 сентября, чтобы стать спикером Совета Федерации вместо Сергея Миронова. Кроме того, машину, в которой ехал Немцов, ВЧЕРА забросали яйцами молодые люди протеклевской ориентации.

Суд в Омске вынес обвинительный приговор бывшему оперуполномоченным отделения уголовного отдела милиции № 5 городского УВД Сергею Головкину и Эдуарду Плечкову, которые чуть не отрезали ухо жителю города, выбивая из него долг в 2000 рублей по просьбе знакомой милиционерки.

Генпрокуратура потребовала, чтобы глава Следственного комитета Александр Баstryкин запретил официальный представитель комитета Владимира Маркину участвовать в декабрьских выборах в Госдуму под эгидой «Народного фронта», а также привлек его к административной ответственности за то, что Маркин уже успел сделать под эгидой созданной по инициативе премьера Владимира Путина организации «Своими действиями Маркин нарушил запрет на участие сотрудников Следственного комитета в общественных организациях и объединениях, а также принцип независимости следственных органов от общественных объединений».

В Москве впервые за это лето, в понедельник был побит температурный рекорд – воздух прогрелся до плюс 31,4 градуса, превзойдя предыдущий максимум на 0,4 градуса.

По материалам gazeta.ru, интернет-сайтов и СМИ

» Кадр дня «



Под Красным Солнышком...

Стало странной традицией использовать декоративное ограждение возле Успенского собора во Владимире для... просушки спецодежды. Хорошо, что здесь еще не развесили постельные или нижнее белье! Надо признать, что с бытовой точки зрения, место для просушки очень удобное: возвышенность, ветерок, и пригревает днем хорошо. И, опять же, не украдут: носильные вещи охраняет сам князь Владимир-Красное Солнышко. Воинственный, рассказывают, был человек! Все основательно продумано, только вот туристы пожимают плечами и переглядываются с ухмылкой.

Фото: Александр Карпинский.

» НОВОСТИ «

«МЕХКОЛОННА» ПРОИГРАЛА СУД

Вчера Арбитражный суд Владимирской области признал недействительными торги в управлении муниципального заказа администрации областного центра, по результатам которых в 2010 году был заключен муниципальный контракт на уборку улиц с ООО «Мехколлонна». После вступления решения в законную силу контракт будет считаться расторгнутым.

ЧЕТЫРЕ ПОЖАРА

Как сообщает региональное управление МЧС России, к вечеру 15 августа на территории области было зафиксировано четыре очага торфяных пожаров – все в Гусь-Хрустальном районе. Опасности для населенных пунктов они не представляют. Два из них, площадью 0,03 га и 0,08 га, возникли в национальном парке «Мещёра». Самый крупный очаг (1,5 га) зафиксирован вчера в три часа дня на территории Гусевского лесничества, в пяти километрах от с. Степаново. Всего с начала пожароопасного периода в нашей области зарегистрировано 319 очагов природных пожаров

(172 лесных и 147 торфяных) на общей площади более 202 га.

НЕЗАКОННЫЙ ПЕСОК

Сотрудники отдела земельного контроля областного управления Россельхознадзора во время очередного рейда обнаружили в лесу, расположенном недалеко от села Ковардицы Муромского района, место незаконной добычи песка. Оказалось, что нелегальным «бизнесом» занимался местный житель. На основании соглашения о порядке взаимодействия, информация о нарушителе и соответствующие фотографии направлены в региональное управление Росприроднадзора для принятия мер в соответствии с законодательством.

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ РАСЦВЕТАЮТ НА ЕЛКЕ

Принять участие в конкурсе на лучшую новогоднюю игрушку для Кремлевской елки в этом году смогут все желающие. Инициатором акции в прошлом году выступила жена президента Светлана Медведева. Владимирцы тогда послали в Москву деревянный расписной колокольчик с мотивами Мстеры с хрустальным

язычком, мягкие куклы в виде Деда Мазая с зайцами и стеклянная композиция «Зимняя сказка». Одно из условий конкурса – игрушка должна быть изготовлена в традициях народных промыслов Владимирского края. В числе мероприятий, направленных областными властями и областной Торгово-промышленной палатой на поддержание традиционных народных промыслов, – создание Гильдии народных промыслов и сувенирной продукции. При содействии руководства региона два предприятия были внесены в список организаций, получающих помощь из федерального бюджета. Под опеку государства приняты Центр традиционной лаковой миниатюры и предприятие «Мстерский ювелир».

КОВРОВ ХОТЯТ ПРЕДСТАВИТЬ К ПОЧЕТНОМУ ЗВАНИЮ

Вчера на заседании комитета по вопросам труда, социальной защиты населения и делам ветеранов областного парламента депутаты приняли решение рекомендовать Законодательному Собранию области ходатайствовать перед правительством

России о присвоении Коврову почетного звания «Город воинской славы». В годы Великой Отечественной войны на фронт ушли более 19 тысяч ковровчан. А оставшиеся в тылу горожане – старики, женщины и дети ковали победу на оружейных заводах, их руками было изготовлено свыше двух миллионов образцов различного оружия. Именно в Коврове были организованы первые молодежные комсомольские военные бригады. В годы Великой Отечественной войны 14 жителей города оружейниками удостоились звания Героя Советского Союза.

НАГРАДА ЗА ТРУД

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу указом президента России Сергей Николаевич Соколов – управляющий Владимирским региональным отделением Фонда социального страхования РФ – награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Елена ГЛУШКО, Римма АНДРЕЕВА, Елена ЛЕВИЦКАЯ.

сверху

раскопки

ДЕНЬ АРХЕОЛОГА НА УЛИЦЕ ГЕРЦЕНА

Вчера отметили свой праздник российские археологи. Во Владимире в полевых условиях – на раскопе в 22-квартиле, во дворе дома № 16 по ул. Герцена, археологи из областного центра археологии ждали гостей. В их числе были старейший археолог города Наталья Мокшенина и курр. «М».

Начальник раскопок, ведущий специалист Данила Кабаев показывал Наталье Николаевне, учителю всех владимирских археологов (стаж ее работы в этой профессии – 40 лет) границы построек еще одной усадьбы XII века. Раньше считалось, что в восточной части старого Владимира располагались не очень интересные для истории ремесленные поселения, однако археологи обнаружили, что именно здесь находились богатые усадьбы. Выразившись современным языком, в вешаном городе жили древние «новые русские». Правда, размах их построек был куда скромнее современных – всего они занимали около 2 тыс. кв. м. Очередная усадьба пока еще не открыла всех своих тайн археологам, и предполагать, что скрыто в материковом слое, сложно. Но участок находится в окружении территорий, где были обнаружены две усадьбы священников, несколько кладов, домонгольские захоронения. Территория раскопа примыкает к месту, где стояла деревянная Ильинская церковь.

Какие артефакты были скрыты на территории усадьбы, выяснится в течение трех недель, отведенных для археологических работ фирмой-застройщиком. Культурный слой на раскопке не выражен – все сводится к следам старой постройки. Пока в верхних слоях земли обнаружены предметы, которые можно условно разделить по их принадлежности на две группы – XVII–XIX и XIX веков. Из артефактов Екатерининской эпохи – две копейные монеты, светильники, солдатские керамическая трубка, половинка ножниц для снятия свечного нагара, два фрагмента бисвитного фарфора. В числе находок древ-

нерусского периода – фрагменты стеклянных гладких и узорчатых цветных браслетов (древнерусские женщины носили множество украшений, подобно сегодняшним цыганкам), настоящие крестики, железные ножи, точильный камень, кресало, железный ключ, каменное пряслице.

Белых пятен в исторической топографии областного центра еще очень много. Из 122 га исторических территорий г.Владимира с культурным слоем исследованы всего 2-3 гектара. К сожалению, отметила Наталья Мокшенина, регулярная застройка города в эпоху Екатерины II во многом уничтожила следы ранней эпохи – дома строились с очень глубокими подвалами, нарушившими материковый культурный слой. У нас не очень хорошо исследована центральная древнейшая часть города, где стоят соборы, и западный район. Больше всего изучен вешаный (восточный) город, самый интересный для археологов. Их мечта – обследовать культурный слой на территории Пушкинского бульвара, но такая возможность представится лишь в случае масштабной реконструкции парка.

Октябрь прошлого года владимирские археологи перешли из подчинения Госцентру по охране памятников в особое подразделение при ВЛГУ, с 34% госсобственности. Как рассказала директор Владимирского областного центра археологии



Лариса Гальчук показывает Открытые листы для проведения раскопок. На переднем плане – свежие находки эпохи XVII–XVIII веков.

Лариса Гальчук, возможности их работы в новых условиях весьма перспективны. С прошлого года в университете открыто отделение археологии, и Центр обеспечивает практику для студентов на раскопках. Владимирские специалисты со своими подопечными уже приняли участие в раскопках в античной

стабии (это рядом с Помпеями). Под эгидой Везувиянского археологического института владимирцы работали на одной из античных вилл, засыпанной пеплом вулкана. В ВЛГУ открыла магистратура по археологии, и все сотрудники Центра теперь в ней учатся. В планах университета и Центра – получение двойных дипломов по археологии – российско-итальянских.

Технологии ВЛГУ позволяют обучаться на отделении археологии студентам с ограниченными возможностями. Владимирский центр сейчас готовит документы для еще одного проекта – по созданию археологического музея при ВЛГУ. Ведь хранение обнаруженных на раскопках экспонатов является проблемой всероссийского масштаба. Проект предусматривает в музее в том числе игровые формы работы с детьми.

Работы у владимирских археологов прибавилось – объемы заказов сопоставимы с допере-

строеным периодом. Полевые работы ведутся не только во Владимире, но и в области. Статьи, ведущий специалист Центра Сергей Сазонов недавно сделал открытие в г.Александрове, с помощью шурфов определил точные границы нового памятника истории – Иванова Посада. Это был город эпохи Ивана Грозного, расположенный напротив Кремля, на другой стороне от Александровской слободы - на правом берегу реки Серой.

Выполнять исследования разведочного характера Центра помогает техническая база университета, в том числе спутниковая навигация и приборы, позволяющие сделать точную привязку раскопа к современной местности. Мечта археологов - воссоздать трехмерный облик древнего Владимира в объеме наложения на современный областной центр.

Римма АНДРЕЕВА. Фото автора.

ЧИСТИМ ГОРОД, ЖДЕМ ГОСТЕЙ

Глава города Владимира Сергей Сахаров и глава администрации Андрей Шохин на своей пресс-конференции проинформировали журналистов о подготовке к Дню города.

В преддверии праздника, который Сахаров назвал «нашим общим днем рождения», проводится месячник по благоустройству, и принять в нем участие глава города призвал всех владимирцев, как заботливых хозяев, которые ждут гостей. Объявлены конкурсы по различным номинациям – на лучший дом, двор, детскую площадку, цветник и т. д. Гости же на Дне города будут как никогда много – приедут делегации из восьми зарубежных стран и 10 городов-побратимов, а также из полуполтора десятков городов ЦФО.

Оргкомитет готовит грандиозную программу. Уже более 30 организаций города подали заявки на участие в праздничном механизированном шествии. На зрелищные соревнования по парашютному спорту приглашены известные спортсмены России. Готовится выступление полка ВДВ. Звездой праздника согласился выступить Доминик Джокер со своим балетом. Залпы ночного салюта сопроводит музыкальный ряд, разработанный специально для г.Владимира. Утверждена эмблема праздника, сочетающая в себе российский триколор и золотой купол. Она будет присутствовать на элементах городского оформления, на футболках и значках. Улицы украсят билборды с фотографиями известных владимирцев. Как дружно подчеркнули руководители областного центра, на проведение праздника не будет потрачено ни копейки бюджетных средств – все расходы оплачивают спонсоры.

Закрыв главную тему, С.Сахаров и А.Шохин предложили журналистам задавать вопросы. Представители СМИ попросили прокомментировать заявление депутатов горсовета о планах по рейдерскому захвату «Владимирводоканала». «Продумать можно все, что угодно, – последовал ответ. – Мы заявляем, что «Водоканал» остается в муниципальной собственности и никому не передается. Предприятия пользуются кредитами и сегодня. Если заем состоится, то мы все просчитаем, и средства будут направлены на модернизацию и обеспечение деятельности предприятия – горадминистрация отвечает за работу «Водоканала». Люди, которые написали это письмо, абсолютно не разбираются в этих вопросах».

О ситуации со сбором и вывозом твердых бытовых отходов населения глава и сити-менеджер рассказали следующее. В Ленинском районе убирать бытовые отходы теперь будет фирма «Эко-Транс», уже оборудованная новыми евроконтейнерами девять площадок. Кто предлагает лучшие условия, с теми будет работать город. Пока у «УНР-17» услуги дороже и качество услуг хуже, и это плохо, когда на рынке работает один оператор-монополист. Демонтаж монополизма для города – это благо. И новые контракты заключает не горадминистрация, а управляющие компании.

Во благо областному центру было, как считают Сахаров и Шохин, принято и решение по-прежнему вывозить бытовые отходы на Ново-Александровский полигон, а не на новый, у дер. Марьянка (Камешковский район). С позиции экономики городу невыгодно менять место складирования ТБО, поскольку цена услуг предложенного облигационной нового полигона пока не известна, и она может быть выше, чем в Ново-Александрове. Второй аргумент в пользу старого полигона – там наконец-то начало приносить доходы (около 2 млн руб. ежемесячно) муниципальное предприятие. Наконец, полигон в Ново-Александрове может эксплуатироваться до 2016 года, там хорошее благоустройство, а жители дер. Марьянка сейчас митингуют против соседства свалки.

Римма АНДРЕЕВА.

В коридорах власти

Закон вернулся к депутатам

Губернатор Николай Виноградов вернул на доработку в Законодательное Собрание закон о региональном материнском капитале.

Напомним, что этот закон был принят на июльском заседании парламента; размер регионального материнского капитала был установлен в 100 тысяч рублей, выдавать его предлагали семьям, в которых родился или был усыновлен второй ребенок. Позицию областной администрации пояснил председатель комитета по социальной политике Алексей Чернышев. Он сообщил,

что в документе не урегулирован, в частности, механизм распоряжения средствами материнского капитала. Кроме того, если область берет на себя дополнительные обязательства, то должны быть определены источники их финансирования. В данном случае только на вторую половину 2013 года в бюджете дополнительно потребуется изыскать свыше 300 млн руб. и не менее 650 млн руб. в 2014 г. и последующих годах. По мнению администрации, без нахождения источников финансирования регионального материнского капитала депутаты ЗС принимают закон, который заведомо не будет выполняться. Алексей Чернышев также

сообщил, что в последние годы во Владимирской области наблюдается тенденция увеличения рождаемости вторых и третьих детей. При этом социологические исследования и статистика по годам говорят о том, что получение родителями денежных выплат на рождение детей является существенным, но не основным стимулом. По мнению администрации, улучшение демографической ситуации происходит, когда у населения возникает уверенность в завтрашнем дне.

Елена ЛЕВИЦКАЯ, по материалам пресслужбы администрации области.

прямая речь

МОДЕРНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ: РАДИ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

Здоровье нации является, несомненно, важнейшим компонентом качества жизни. Это – одна из причин того, почему столь значительное внимание сегодня уделяется программам модернизации здравоохранения.

Но есть и другая причина. Опыт реализации национального проекта «Здоровье» показал: приложив силы, здесь действительно можно качественно изменить ситуацию, добиться успеха. Национальный проект потребовал от общества значительных инвестиций. За 5 лет (с 2006 по 2010 год) в него было вложено 786 млрд бюджетных рублей. На эти средства тысячи медицинских учреждений были оснащены оборудованием, закупались машины («Скорой помощи»), обеспечивался рост зарплатных плат персонала, создавались центры здоровья.

Вот лишь некоторые результаты этой огромной работы. Время прибытия «Скорой помощи» сократилось за эти годы практически в 2 раза (а мы все понимаем, насколько это важно для человека, которому плохо). В 3 раза сократился период ожидания диагностических обследований в поликлиниках. Более доступной стала высокотехнологичная медицина: в среднем каждый год соответствующие услуги получали по 200 тысяч человек. Гораздо меньше людей стало умирать от сердечного-сосудистых заболеваний, дорожных травм.

Как итог, увеличилась продолжительность жизни россиян. Если в 2005 году она составляла лишь 65,3 года, то в 2009-м – уже 68,7. А в 2010

Арсений АНАТОЛЬЕВ.

ЛОВУШКА ДЛЯ ПЕШЕХОДОВ

31 января текущего года, около 14 часов, на одной из улиц Владимира произошло довольно-таки рядовое ДТП – с точки зрения протоколов сотрудников органов, регулирующих дорожное движение. В нашей стране наезд на пешехода, учитывая культуру вождения и традиционный эгоизм, который люди проявляют во всех удобных случаях, – дело обыденное, даже привычное, как бы неприятно это не звучало. Конечно же, все мы торопимся, у каждого участника дорожного движения свое направление, в котором он движется, вот только забывают порой водители и пешеходы о том, что направления эти рано или поздно пересекаются.

Ну а теперь по порядку. В тот день Людмила Ивановна Жукова, почтенного возраста человек, устраивала марафон, которое само по себе достойное отделимое материала: не каждый день проходят дни памяти работников предприятий, тем более организованные силами и средствами добрых людей, не преследующих корыстных целей. Александр Жуков был научным сотрудником ВНИПИ (Ваткино), писателем, публицистом. Имеет 83 публикации в научных журналах, печатался в таких газетах, как «Призыв», «Экономика и жизнь», «Независимая газета», вел дневники о временах, когда люди не просто теряли нить событий, но и осознанно отказывались понимать, что на самом деле происходит с их страной. Подмечая детали, заостряя внимание на главном, Александр Иванович создал объективную картину переходного периода из одной советской эпохи в другую (1986-1991 годы). «В годы перемен» – так называется книга, изданная в количестве 70 экземпляров на средства сестры автора, пострадавшей в тот день, когда прошло ровно десять лет со дня смерти брата, коллеги по дороге Людмила Ивановна и везла ее тираж.

Из научного института был прислан водитель, который должен был довести женщину до организации и после мероприятия увести домой. Но у него было много дел, он торопился, а чтобы сэкономить время, высадил Людмилу Жукову и Веру Фролову, сотрудницу ВНИПИ, на улице Мира, на противо-

положной от дома стороне, неподалеку от фотостудии «Березка». С собой у Людмила Ивановна была целая сумка книг, вокруг снег, скользкие дороги, январский холод – домой хотелось поехать как можно быстрее. Увидев расчищенный проход на раздельном газоне, который разграничивает встречные направления движения на улице Мира, женщины начали переходить дорогу. Необходимо отметить, что дорожка эта чистилась всю зиму, представляя собой, по сути, ловушку для пешеходов, ибо ни зебры, ни знака перехода в этом месте нет. До раздельной зоны Людмила Ивановна и ее спутница дошли благополучно и, оценив поток автомобилей, двинулись далее в сторону тротуара. Водители в двух полосах из трех стояли, ожидая разрешающего сигнала светофора, и только для самой крайней, правой, полосы горел зеленый свет. Посмотрев из-за «ГАЗели», нет ли приближающихся машин, Людмила Жукова и Вера Фролова вышли на «финишную прямую»: оставалось пересечь последнюю полосу, и они оказались бы на пешеходной зоне. По словам пострадавшей, оставалось не больше двух шагов, и тут, как в кино, – обморок, а в себя Людмила Ивановна пришла уже с гипсом на ноге.

В больнице женщины сообщили, что в результате наезда она получила чепрепно-мозговую травму, сотрясение мозга, гематому затылочной области и закрытый перелом ноги. Перелом был настолько серьезным, что пострадавшей пришлось перенести операцию, последствия которой весьма ощутимы до сих пор – колени суставов восстановлены благодаря установке металлической пластины. В стационаре Людмила Жукова провела 24 дня, и по результатам судебно-медицинской экспертизы был установлен факт причинения тяжкого вреда ее здоровью. В течение полугода пенсионерка проходила курс реабилитации после полученных травм, а ухаживала за ней сестра – Евгения Туманова, фельдшер по образованию.

Что же произошло непосредственно в момент столкновения? Водитель заявил, что двигался со скоростью, не превышающей допустимую, то есть не более 60 км в час по правой полосе. Увидев пешеходов, переходящих дорогу, применил экстренное торможение, но избежать наезда не удалось. Судя по ущербу, нанесенному пострадавшей, сильно снизить скорость у управляющего транспортным средством Юрия Лазарева не получилось, учитывая на-

несенные травмы и порванную шубу у пострадавшей. Скорость в этой ситуации, по сути, явилась «камнем преткновения» в вопросе «кто прав, кто виноват?». Заключение эксперта гласит, что скорость авто составляла 28 км в час, но эта цифра сложно сопоставима с нанесенным ущербом. И сложно поверить в то, что женщины, далеко не в первый раз выходящие на «большую дорогу», не заметили довольно медленно приближающийся автомобиль. Что касается свидетельских показаний, они весьма неоднозначны. Один из очевидцев заявляет, что женщины переходили дорогу спокойно, другой утверждает, что пострадавшие буквально выбежали из-за «ГАЗели», двинулись в силу своих габаритов сильно уменьшая обзор. Более того, в свидетели записали только водителей, хотя был человек и среди пешеходов, который готов и в настоящее время поделится информацией по поводу увиденного. Более того, он являлся на тот момент одним из корреспондентов «М». Он рассказал, что видел момент наезда, обратил внимание, что одна женщина осталась на ногах, вторая упала. «Скорая», вызванная немедленно, прибыла не ранее, чем через 15 минут, а сотрудников ГИБДД пришлось ждать еще дольше. Василий Чумаров, тот самый свидетель-пешеход помогал доставить пострадавшую Людмилу Жукову на носилках до машины скорой помощи, собрал книги, выпавшие из ее сумки. Стоит отметить, что, по его словам, скорость автомобиля была около 40 километров в час. Повестку в суд, чтобы Василий Васильевич мог уйти с работы и поучаствовать в судебном разбирательстве, как ни странно, не высылают. Видимо, его показания никому не интересны. И это далеко не единственная странность в этом деле: в заключение старшего следователя Сабова К.С. перечислены травмы, полученные Людмилой Ивановной, и буквально через пару абзацев сказано, что в результате ДТП никто не пострадал. А на одном из документов, приобщенных к делу, дата рассылки копий всем участникам разбирательства указана как... «23 сентября 2007 года»(?).

Вернемся к водителю. Давайте вспомним, что пострадали две женщины, причем Вера Фролова в гораздо меньшей степени. И господин Лазарев посчитал должным принести ей свои извинения, да так... искренне, что пострадавшая отказалась от дальнейших разбирательств и «вошла в положение», заметив, что для управляющего транспортным средством этот случай явился

» ВЗГЛЯД «

ПЕРЕДЕЛ ЕПАРХИЙ

Владык становится больше. Лучше ли от этого церковному народу?

Православные нескольких крупных епархий РПЦ не могут отойти от последних решений патриарха Кирилла, принятых в Киеве на Синоде в жестком административном стиле.

Еще несколько епархий поделены на части, перемещены на другие кафедры архиереи, кто-то отправлен в отставку. В патриархию пошли петиции, которые скорее всего останутся без ответа. В Омске сожалеют о владыке Феодосии - почисленном на покой, но, несмотря на преклонный возраст, как пишут, полон энергии. Его харьковский коллега, митрополит Никодим, старше на шесть лет - и ничего, управляет епархией. Митрополит Владимир, пробыв в Ташкенте 21 год, переведен в Омск. По этому поводу кто-то даже иронизирует: это ему припомнили рукоположение в священнический сан Иоанна Охлобыстина, который аккуррат в эти дни празднует 45-летний юбилей, будучи в запрете в священнослужении по собственной просьбе.

Архиепископ Екатеринбургский Викентий (владимирцы могли видеть его в качестве почетного гостя, возглавлявшего торжество на Боголюбивую) в течение 12 лет возрождал на Урале святых, в первую очередь связанные с почитанием царя-мученика Николая Второго: Храм-на-Крови, Ганину яму. Его стараниями епархия приобрела фарфоровый завод и создала практически единственный вещающий на всю страну православный телеканал «Союз». Кстати, неизвестно, как сложится теперь судьба этого канала после того, как епархию сократили на две трети. Также беспокоит теперь будущее духовных школ, гимназий и обителей в самых экономически развитых северных округах - Тюменской и Тобольской епархиях. Владыка Викентий о своем назначении в Ташкент, по его словам, ничего не знал до Синода и о далеком Туркестанском крае получает представление из книг, которые срочно изучает. Кроме того, о таком серьезном шаге, как дробление Уральской епархии, с ним как лучше всех знающим обстановку специалистом никто не посоветовался. Даже «рупор Кирилла» протоиерей Андрей Кураев выражает

свое недоумение - несмотря на то, что всегда поддерживал политику патрона и за него даже готов был словесно «порвать» «опозиционных» архиереев - таких, к примеру, как братья Капалыны - бывший управделами Климент и тюменский владыка Димитрий.

Кураев рассуждает, что дробление епархий серьезно понизит статус архиереев в глазах светских руководителей - например, губернаторов. Со своей стороны ему прямой ответ он полагает, что мышление светского аппаратчика по отношению к владыкам будет таким: «Вас много, а я один, поспею, в очередь, сукины дети, в очередь».

Вроде и неплохо было бы, если бы епископы приблизились к народу. Но при нежелании архиереев менять образ жизни (неограниченная власть и неподконтрольность никому, возможность иметь все удовольствия жизни) вряд ли что изменится к лучшему. Как бы не стало хуже: увеличится, как и в государстве, количество чиновников, любой уездный епископ захочет жить как митрополит: служить в дорогих облачениях, иметь резиденции с обслугой, хорошие епархиальные управленцы, автопарк - если не как у губернатора, то не хуже, чем у мэра, и т.д., и т.п. по списку - согласно доктрине поборника богатства церкви и роскоши ее высших служителей о. Всеволода Чаплина. Все это ляжет дополнительным бременем на нищих и полунищих прихожан. Если при наличии, к примеру, трехсот приходов владыка мог навесить каждый раз в год или реже, то теперь это будет гораздо чаще со всеми вытекающими последствиями - организация архиерейской службы, прием, обустройство, конвертики владыке и его свите и т.д. А также новые налоги, усиленный контроль за настоятелями. Еще появятся проблемы взаимоотношений с мэрами, которые не всегда дружат с губернаторами. О таких перспективах говорят не только исследователи, но и рядовые священники и миряне. А отношение к последним со стороны «князей церкви» еще раз проиллюстрировал случай, который обсуждается благодаря СМИ и Интернету уже за пределами нашей области (пока еще



не поделенной на несколько епархий). 5 июля после службы в Боголюбовском монастыре прихожане и паломники поспешили на молебен в честь канонизации архиерейской службы, прием, обустройство, конвертики владыке и его свите и т.д. А также новые налоги, усиленный контроль за настоятелями. Еще появятся проблемы взаимоотношений с мэрами, которые не всегда дружат с губернаторами. О таких перспективах говорят не только исследователи, но и рядовые священники и миряне. А отношение к последним со стороны «князей церкви» еще раз проиллюстрировал случай, который обсуждается благодаря СМИ и Интернету уже за пределами нашей области (пока еще

А пока православные в ожидании: какая епархия следующая? И вновь ни народ, ни священство, ни даже епархиальные архиереев никто не спросит. Ведь и тогда, на Синоде и Архиерейском соборе, как пишет Кураев, «никто не пискнул... Такое молчание при наличии отрицательного консенсуса епископов означает, что с культурой диалога и объяснения в нашей Церкви все еще очень сложно». И как бы спохватившись, что далеко зашел, главный миссионер Руси оговаривается: «Я заранее готов признать, что мое мнение об этом проекте некомпетентно. Дробящая реформа только началась. А дуракам, как известно, наполювину сделанную работу не показывают...». То

есть, несмотря на напущенный туман, можно сделать вывод: то ли еще будет! Считают ли при этом дураками Кураева и всех прочих, мнение которых сходно с кураевским (а таких немало) - или нет? А архиерей, он и в Азии архиерей. Произведенный в митрополиты новый Ташкентский владыка Викентий уже говорит, что разделение Екатеринбургской епархии - обдуманный и взвешенный ход Священного синода и вообще, что благодаря разделению епархий нравственная обстановка в России улучшится.

Фотия ПАВЛОВА. Мага с сайта www.diapazon.kz

» ремесла «

КНИГА О ЛЮДЯХ ЗАБЫТОЙ ПРОФЕССИИ

Владимирское издательство «Транзит-ИКС» выпустило в свет книгу гороховецкого краеведа Николая АНДРЕЕВА «Котельщики», имеющую подзаголовок «Гороховецкие отходники».

Двадцать лет назад автор опубликовал свою брошюру «Гороховецкая историческая хроника», где в разделе «Люди забытых профессий» поместил несколько очерков об отходниках из Гороховецкого уезда. Брошюра вызвала большой ин-

терес и получила положительную оценку специалистов. И вот теперь Николай Андреев посвятил целую книгу забытой профессии, о которой много слышал в детстве и юности от своих родственников и знакомых. Во вступлении к ней он пишет: «Одной из задач, которые я ставил перед собой при освещении вопроса об этом виде отходничества, было как можно больше привести фамилий людей этого ремесла. Это было продиктовано тем, что после начала коллективизации подавляющая масса отходников-котельщиков с низовьев Клязьмы, имевшая устойчивый зара-

боток на стороне, не вернулась к родным очагам. Земля была якорем, который удерживал крестьянина-отходника на родине. Однако в конце 20-х годов прошлого века этот якорь, во время коллективизации обрубили. Исчезли фамилии тех, кто принес котельному промыслу славу. Так пусть же фамилии гороховчан-котельщиков, которые удалось узнать мне и поместить на страницах этой книги, звучат здесь как рекемие моим землякам - людям этой славной профессии».

Определению понятия «котельщик» Николай Андреев по-

свящает отдельную главу, обращаясь к разным словарям и документам. Например, в «Толковом словаре русского языка» под редакцией С.И.Ожегова и Н.Ю.Шведовой (Москва, 2005 г.) «котельщик - это специалист по паровым котлам и их эксплуатации». В общем смысле понятие «котельщик» - собирательное и включает в себя много операций в работе по металлу. Дифференциация профессии на отдельные специальности и привела со временем к исчезновению общего понятия «котельщик». В последующих главах книги

автор рассказывает о причинах развития котельного промысла в Гороховецком уезде, о географии отхода котельщиков и много другом. Особое место в книге занимают воспоминания самих котельщиков и сведения об их работе. А созданные ими сооружения и участники их строительства мы можем увидеть на уникальных фотографиях, помещенных в книгу. Стоит отметить, что она написана на документальной основе хорощим, понятным языком и читается с большим интересом.

Михаил КОНШИН.



Александра ТИМФЕЕВА.

» к 200-летию Отечественной войны 1812 года «

РЕЛИКВИЯ ЛЮБВИ ИЗ СИМЫ

В этом году исполнилось 199 лет с начала Отечественной войны 1812 года, близится 200-летняя ее годовщина.

В июле 1812 года 1-я и 2-я русские армии соединились в Смоленске. Командовал 1-й армией генерал П.И. Багратион. До его ранения на Бородинском поле и кончине в Симе Владимирской губернии оставалось совсем немного. В этот период супруга генерала Екатерина Павловна Багратион в Вене, организовав свой кружок, вела в нём антинаполеоновскую пропаганду. Рассказом об этой необычной женщине мы открываем серию материалов, посвященных связям Владимирской земли с событиями и участниками Отечественной войны 1812 года.

Достаточно хорошо зная жизнь и деятельность генерала Петра Ивановича Багратиона, мы имеем очень поверхностную информацию о его супруге и ее жизни.

В основном она сводится к тому, что это была взбалмошная красавица, которая, оставив своего мужа, почти всю жизнь прожила за границей, была подругой выдающегося австрийского государственного деятеля XVIII-XIX веков Меттерниха и отстаивала австрийские интересы больше, чем русские. Новые исследования показывают, что жена Петра Ивановича Багратиона - в девичестве Екатерина Павловна Скавронская - была отнюдь не такой. Это сложная и противоречивый характер с необычной судьбой и любовью к России.

Екатерина Павловна Скавронская по происхождению была из рода Марты Скавронской, будущей жены Петра Великого, а затем императрицы Екатерины I. Ее мать Ека-

терина Ангельгардт была племянницей светлейшего князя Потемкина и одной из первых красавиц императорского двора. Овдовев, она вышла замуж за одного из высших мальтийских рыцарей Джулио Литту.

В сентябре 1800 года при содействии императора Павла Петровича ее дочь Екатерина вышла замуж за влюбленного в нее генерала Петра Багратиона. Так смешалась кровь грузинских и русских царей.

Несколько лет супруги жили совместно, даже собирались выехать в Неаполь, но долги и война разрушили их планы. Генерал Багратион отправился сражаться с Наполеоном, а Екатерина Багратион в Вену - развезтая.

Когда Вена попала в зону французской оккупации, Екатерина Павловна устроила там так называемый «открытый дом», который сделала центром антифранцузской оппозиции.

Встретивший ее в 1807 году И.В.Гете дал оценку ей и ее деятельности: «Княгиня Багратион, при всей ее красоте и привлекательности, собрала вокруг себя замечательное общество». Со своим смелым поведением и антифранцузскими взглядами, она не боялась рисковать, отстаивая интересы своей Ро-

дины по отношению к «распоясавшемуся корсиканцу». Со временем она стала подругой князя Меттерниха, сумев сделать его врагом Наполеона. Считается, что рожившаяся в то время ее дочь Клементина - плод их любви. Но вот загадка: именно в период, когда Ека-

терина Багратион забеременела своей дочерью, она встретилась со своим мужем. И потом попреки о рождении детей со стороны князя Багратиона не были никогда. Мало того, Клементина официально зарегистрирована как урожденная Багратион. В письмах генерала к жене звучала только защита и работа. Так кто же отец Клементины, будущей возлюбленной герцога Рейхштатского - императора Наполеона II, пытавшегося спасти его?..

О том, насколько серьезно княгиня Багратион действовала в пользу России, говорит то, что император Александр, прибыв в Вену, полюбил ее и всецело доверял ей, а она была его возлюбленной и информатором. Дело заходило так далеко, что в результате одного из столкновений с Меттернихом, возникшего на личной и политической почве, по словам последнего, Александр вызвал его на дуэль.

Но это было уже после войны. А в грозную пору Отечественной войны 1812 года, когда в селе Сима у князей Голицыных скончался от раны, полученной в Бородинском сражении, князь Петр Иванович Багратион, среди вещей, оставшихся после его смерти, был обнаружен портрет его супруги, бережно и с любовью хранимый им в надежде на соединение... Иван АЛГАШОВ, Почетный Предводитель Владимирского Дворянского Собрания.



» случайные заметки «

ТАРА – КРАСОТЕ ПАРА

Скупые строчки из советского энциклопедического словаря говорят о том, что «тара» - это емкость для хранения, упаковки и транспортных средств промышленных товаров и сельскохозяйственных продуктов.

Да, сотни автомобилей с кричащей рекламой на бортах ежедневно доставляют в сетевые магазины Владимира экзотические фрукты и овощи, коньяки, водку, вина, корма для братьев наших меньших и даже дрова и уголь для любителей шашлыков... Все богатство в назначенный час разгружается неумолимыми грузчиками, распределяется по секциям. А затем продавец, предвзвешенно освобождая товар от картонных ящиков, доставляют его уже непосредственно на прилавки, то есть по покупателям. Таким образом, за рабочую смену накапливаются горы упаковок. Куда их девать? Прессуют и сдают на пункты вторичного сырья, на выгодных для обеих сторон условиях.

По правде говоря, некоторые ящики я бы не отправлял под пресс, превращая их в бесформенный тюк, а собирал и показывал эту необычную коллекцию людям. Ведь как красиво они выглядят! Вот, к примеру, обыкновенная тара из-под бананов. Тут тебе и лик красавицы негрятки, окруженный яр-

кими зелеными ветвями, и легкая рябь моря, ну и, конечно, чарующий банановый сад. На всех четырех сторонах я, зритель, вижу надписи, к сожалению, оформленные на непонятном мне языке. А материал для упаковки использован прочный, негнущийся и как бы дышащий. Ведь бананы - скоропортящийся продукт, и надо соблюдать все меры предосторожности, чтобы товар дольше сохранился.

Как готовое произведение искусства выглядит упаковка из-под импортных персиков и черешни. Ящики миниатюрные, словно стертские шагалки, но тоже крепкие и с многослойными кружочками-дырочками на белоснежном дне и эллипсообразными отверстиями по бокам. Под самым низом кладется цветная бумажная прокладка с ячейками отдельной для каждого фрукта. Все ведь с умом, чтобы, допустим, персики не касались друг друга и не подверглись преждевременной порче в процессе долгой доставки товара потребителю.

После окончания средней школы я некоторое время заведовал сельгазом. За продуктами в сельпо ездил сам и только на подводе.

Помнится, расстелишь на сани-розвальни рогожи и грузишь печенье, пряники, макароны, рыбу, хлеб... Тара, конечно, и тогда была. Но не такая, как сейчас. Хилая, громоздкая, без всяких обозначений, а тем бо-

лее рисунков. Пока доставишь по зимней дороге продукты, картонные ящики разваливаются, содержимое в них рассыпается или замораживается. Поверьте: даже водка иногда превращалась в лед. Советской торговле, тем более в сельской местности, видно, было не до красочной упаковки. Только бы спрос покупателей на товары первой необходимости удовлетворить, чего, как известно, не удалось сделать.

Нынешнему положению продавца сетевого магазина остается лишь позавидовать. Все, что надо, привезут тебе на место. В удобной и красивой упаковке, которую в пору отправлять на выставку. У известного российского писателя Владимира Солоухина, нашего земляка, в числе других рассказов из его сборника «Камешки на ладони» есть и маленький рассказик о том, как он был удивлен, впервые купив импортный костюм в столичном магазине «Бережка». «И тут кармашек, и там кармашек - не меньше, наверное, десяти их наберется». В отечественных швейных изделиях все это разве увидишь? - замечает автор.

Вот и в заграничной упаковке, в которой доставляется товар в Россию, предусмотрено практически все, что радует глаз покупателя. Выходит, ведь и впрямь тара - красоте пара.

Василий ЧУМАРОВ.

спорт

ПРАЗДНИК СПОРТСМЕНОВ И ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

Каждую вторую субботу августа в нашей стране отмечается День физкультурника – праздник всех тех, кто обожает физическую культуру и спорт. В этот день праздничные мероприятия проходят практически на всех стадионах и спортивных площадках страны. В областном центре местом проведения спортивного праздника стал муниципальный стадион «Лыбеди». Для участия в нем были приглашены действующие спортсмены, ветераны спорта, тренеры, судьи рядовые любители физкультуры и спорта.



Праздник на старейшем владимирском стадионе открылся традиционным праздничным парадом, в котором принял участие весь цвет владимирского спорта.

Участников приветствовал глава администрации Владимира Андрей Шохин, отметивший выдающиеся достижения спортсменов-владимирцев. «Мы все прекрасно понимаем, – сказал Андрей Станиславович, – что все эти достижения начинаются с малого. И сегодня администрация города ставит задачу возрождения детского и юношеского спорта в школах и во дворах. Для этого мы стремимся строить детские спортивные площадки».

Затем руководство города, спортивные руководители города и области вручили участникам праздника различные памятные награды.

Праздничные мероприятия продолжились презентацией детских спортивных

школ города. Сменяя друг друга, на спортивную арену выходили воспитанники Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по спортивной гимнастике (СДЮСШОР) имени Николая Толкачева (директор Виталий Иванчук), Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по лыжным гонкам имени Алексея Прокуророва (Владимир Малашенков), Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва №4 по легкой атлетике (Александр Кучеров), Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва №5 по художественной гимнастике (Вале-

рий Ананьев), Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва №7 по легкой атлетике и боксу (Константин Судаков).

Состоялись различные легкоатлетические забеги. Свои соревнования провели члены клуба «Будьте здоровы!» и Владимирской городской общественной организации – инвалидов-опорников «Надежда». Все участники соревнований получили памятные призы. Завершился праздник на «Лыбеди» турниром по мини-футболу.

Александр ГАВРИЛОВ. Фото автора.

даты

Над теоремой Ферма ломали голову 300 лет

15 августа 1921 г. в Женеве под руководством мореплавателя Фридриха Нансена началась международная конференция по вопросам помощи голодающим России.

15 августа в России отмечался День археолога. В отличие от других профессиональных праздников, он не является официальным. Его появление не связано с каким-либо государственным указом. О происхождении праздника ходит несколько легенд, одну из которых рассказал академик РАН Валентин Янин: «Лет 70 назад, ещё перед войной, велись в Новгороде раскопки. Ребятам-археологам захотелось праздника, пришли они к руководителю экспедиции и говорят: «Сегодня большой праздник, надо бы отметить». – «А какой?» – «Да день рождения Буцефала, коня Александра Македонского!». Ну и отметили, как полагается. А потом повод забылся, и стал День рождения Буцефала Днём археолога».

15 августа 1935 г. флаг со свастики был утвержден в качестве государственного флага Германии.

16 августа отмечает 60-летие латышская актриса Мирдза Мартинсоне, особенно запомнившаяся советским зрителям по фильмам «Стрелы Робин Гуда», «Смерть под парусом», «Мираж», «Богач, бедняк».

16 августа 1941 г. издан приказ № 270 Ставки Верховного Главнокомандования Красной Армии, согласно которому все советские военнослужащие объявлялись предателями и изменниками.

17 августа 1601 г. родился Пьер Ферма - французский математик, создатель аналитической геометрии и теории чисел, создатель известной теоремы, над которой математики всего мира ломали голову больше 300 лет. Кажется, в конце XX века ее все же удалось доказать.

17 августа 2001 г. Кембриджский международный биографический центр наградил Аллу Пугачеву именной медалью «2000 выдающихся музыкантов XX века».

18 августа 1787 г. в Петербурге состоялась первая в истории России рабочая демонстрация – 400 строителей принесли жалобу Екатерине II на своего нанимателя Долгова.

18 августа 1913 г. в казино Монте-Карло произошел рекордный случай – шарик выпал на черное 26 раз подряд.

ИНЖЕНЕРА ПРИГОВОРИЛИ

Вынесен приговор главному инженеру ООО «Строительное управление-253», которое возводило жилую вставку между домами № 39 и 41 на улице Мира областного центра.

В марте прошлого года, в процессе обустройства котлована под свайный фундамент, в стенах дома № 39 образовались многочисленные трещины. Жители одного из подъездов были срочно эвакуированы. Жильцам дома и управляющей компании причинен ущерб на общую сумму более 1,7 млн рублей. Как было установлено, проектной документацией предусматривались определенные меры безопасности проведения строительных работ. Однако в ходе строительства были внесены изменения в последовательность устройства свай, что требовало приостановления работ и получения положительного заключения госэкспертизы. Однако главный инженер Виктор Беляков дал указание о продолжении строительства. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, если это повлекло по неосторожности причинение крупного ущерба).

Суд назначил главному инженеру наказание в виде одного года лишения свободы условно с испытательным сроком один год.

Елена ЛЕВИЦКАЯ.

что случилось?

С 12 по 14 августа 2011 года во Владимире и области зарегистрировано:

- Всего сообщений о правонарушениях 2316 (возбуждено 10 уголовных дел)
- Грабежей 14
- Краж 63
- Изнасилований 1
- Самоубийств 2
- Несчастных случаев 1
- Без вести пропавших 13
- Случаев мошенничества 6
- Фактов сбыта поддельных купюр 4
- Пожаров с пострадавшими 3 (2 человека погибли, один госпитализирован)

ПОГИБЛИ НА ПОЖАРЕ двое мужчин в пос.Энтузиаст Юрьев-Польского р-на. Огонь полностью уничтожил трехквартирный жилой дом. Спасено материальных ценностей на 700 тысяч рублей. В Гусь-Хрустальном в результате возгорания в жилище бабушка 1934 г.р. отравилась угарным газом и была госпитализирована.

ПЬЯНЫЙ ВОДИТЕЛЬ СКРЫЛСЯ С МЕСТА АВАРИИ на «Пекинке» близ Владимира. Он сбил велосипедиста, который госпитализирован с множественными переломами. В ходе оперативно-розыскных мероприятий удалось задержать виновника ДТП. В Александровском р-не неизвестный автомобиль сбил пешехода и тоже уехал с места происшествия.

ВЫЛЕТЕЛ НА ТРОТУАР нетрезвый шофер в Вязниках. Под колеса его машины попали две женщины, а потом автомобиль врезался в дерево. Обе жертвы доставлены в больницу с переломами ног.

СБИЛ КОЗУ 60-летний водитель скутера в Меленках. Он ехал «под мухой». Авария обернулась для него черепно-мозговой травмой.

ОГРАБИЛА ХОЛОДИЛЬНИК 40-летняя жительница Гороховца. Находясь в жилище одной женщины, она открыто унесла продукты питания, что квалифицируется как грабеж. В Карабанове двое злодеев проникли в квартиру через открытое окно и украли снеди аж на 80 рублей. Возбуждено уголовное дело.

ЗАДЕРЖАН НАРКОКУРЬЕР на трассе Москва-Уфа в районе областного центра. При осмотре сотрудниками ГИБДД автомобиля «Порше» в салоне нашли пакет с веществом серого цвета, похожим на наркотик. Назначено исследование найденного вещества.

ТРЕТЬЕ ПОРАЖЕНИЕ ПОДРЯД

Во втором матче второго круга первенства страны по футболу футболисты владимирского «Торпедо» встретились в Астрахани с «Волгарем-Газпромом», который в первом круге сумели обыграть со счетом 2:0.

Хозяева, естественно, рассчитывали взять реванш, а вот болельщики торпедовцев надеялись на успех своих любимцев, которые достойно провели предыдущий матч во Владикавказе.

Стартовый состав владимирцев выглядел несколько экспериментальным: Епифанов, Гермашов, Каратыгин, Цуканов, Дубровин, Макиев, Гацко, Зинин, Втюрин, Малышев, Делькин. Никаких новичков в составе «Торпедо» пока нет, но перед домашними матчами могут появиться несколько дебютантов.

Начало астраханского матча оказалось сукирующим для наших земляков – уже на 20-й секунде – из-за ошибки защитника Сергея Дубровина. Пушечный удар с нескольких метров астраханца Александра Антипенко оказался из разряда неберущихся. Вскоре наставники команды заменили Сергея Дубровина на Дмитрия Половинчука.

К счастью, торпедовцы не смирились с пропущенным мячом и продолжили искать пути к воротам соперника. В середине тайма опасный проход по левому флангу нашего полузащитника Ильи Зинина завершился навесной передачей в штрафную площадку «Волгаря-Газпрома», где Павел Втюрин головой отправил мяч в сетку. Жаль, что ничейный счет нашей команде удержать не удалось.

Столь бурное начало как бы гарантировало болельщикам, которых собралось более трех тысяч, дальнейшее изобилие голевых моментов. Только вот беда заключалась в том, что у наших ворот они возникали значительно чаще. И вскоре волжанин Роман Тузовский вновь вывел хозяев вперед, используя ошибку нашей обороны. Этот форвард мог отличиться и перед перерывом, но замешкался, находясь на 11-метровой отметке, и удар у него не получился.

Во втором тайме астраханцы продолжали владеть инициативой, на что наши футболисты отвечали редкими, опасными контратаками. В составе «Торпедо» последовало еще несколько замен. Вместо Валерия Макиева, Валерия Малышева и Сергея Цуканова на поле вышли Максим Зимарев, Александр Петров и Сергей Шалин. Казалось, матч так и завершится минимальным поражением «Торпедо», но на последней минуте вышедший на замену Алан Чочиев огорчил Дмитрия Епифанова в третий раз.

Очень ненужное поражение «Торпедо» со счетом 1:3. Причём третье подряд в рамках первенства России. Несмотря на это, торпедовцы сохранили за собой одиннадцатую позицию в турнирной таблице.

Впереди у нашей команды две домашние игры: 19 августа – с саранской «Мордовией» и 22 августа с «КАМАЗом» из Набережных Челнов. Заметим, что последняя игра начнется в 20 часов и будет транслироваться по телеканалу «Россия-2».

Александр ГАВРИЛОВ.

ПЕРЕСТАНОВКИ В ГРУППЕ ЛИДЕРОВ

После игр тринадцатого тура чемпионата области по футболу в группе лидеров произошли перестановки.

Он начался в минувшую среду матчем в Купреево, где местный «Строитель» принимал владимирского «Торпедовца». Хозяева, одержавшие перед этим шесть побед подряд, в этот раз уступили владимирцам. Футболисты «Торпедовца» набрали 33 очка и на несколько дней возглавили турнирную таблицу.

А в субботу состоялось еще пять матчей, результаты которых видоизменили турнирную таблицу. Вязниковский «Луч-Атлет», разгромив на своем поле муромский «Буревестник» - 6:0, набрал 34 очка и единолично стал во главе участников чемпионата области. Футболисты «Ковровца», до этого имевшие одинаковое количество очков с вязниковцами, не смогли переиграть прошлогоднего чемпиона – владимирский «ФГУ ВНИИЗЖ». Итог этого матча ничья – 2:2. Теперь они делят вторую-третью строчку турнирной таблицы вместе с «Торпедовцем».

Петушинские динамовцы одержали очень важную для себя победу в Старове, обыграв «Ставровец» - 2:1. «Грань» из Гусь-Хрустального переиграла собинский «Труд» со счетом 2:0. А в матче аутсайдеров «Сокол» Суздальский район – «Ополье» Юрьев-Польский победили суздальцы – 5:2.

Александр ГАВРИЛОВ.

курсы валют

ОФИЦИАЛЬНЫЙ КУРС ДОЛЛАРА И ЕВРО, установленный Центральным Банком РФ на 16 августа с.г., - 28,8576 рубля за 1 доллар США и 41,2895 рубля за 1 евро.

Предприятию требуются уборщики территории. Заработная плата - 10 тыс. руб. Телефон для справок: 47-91-54.

ПРОДАЕТСЯ

административно-производственное здание, расположенное на территории технопарка ВЭМЗ. Общая площадь - 16 тыс. кв.м, в том числе офисы - 4 тыс. кв.м, производственные помещения - 12 тыс. кв.м (высота потолков - 8 м, система вентиляции, кран-балки, электричество - до 3 МВт, подъездные железнодорожные пути, пандусы). Цена - 30 тыс.руб. за кв.м. Тел.: 47-94-35, 8-920-6203660.

хроника

С 11 по 14 августа 2011 года в городе Владимире:

- РОДИЛОСЬ - 93
- Роддом № 1 - 21 девочка, 12 мальчиков.
- Роддом № 2 - 15 девочек, 16 мальчиков.
- Областная больница - 12 девочек, 17 мальчиков.
- ЗАРЕГИСТРИРОВАНО УМЕРШИХ - 85
- Женщин - 25, мужчин - 60
- В возрасте 70-80 лет - 19 человек, 60-70 лет - 20 человек, 50-60 лет - 18 человек, 40-50 лет - 15 человек, 30-40 лет - 12 человек, до 1 года - 1 человек.

ПРОДАЖА И АРЕНДА ПОМЕЩЕНИЙ в г. СУДОГДА - производственных, складских,

административных (общая площадь - 15 тыс. кв.м). Земельный участок 6,6 га, собственная котельная, вся коммунальная инфраструктура и коммуникации. Подробнее на www.arendaprom.ru Дополнительную информацию можно получить по телефону: +7 (903) 741-32-23 и по запросу на электронный адрес arendaprom@mail.ru.